

上学那些事系列之二

家长护卫队 孩子守护者

——江滨小学、南苑小学



关注钱报金华微信公众号
欢迎加入我们参与讨论
房产爆料热线:83219168

邹芮 叶丹琴/文

公交车上背着书包的小学生们三两成群,说着作业的小抱怨和要上体育课的兴奋;校门口熙来攘往的人群,凑成了生动的“晨起上学图”。车辆往来,人群拥挤,上学这件小事,在匆忙中拉开帷幕,而登上舞台的,除了奔跑的学生们、着急的家长,还有默默守护着孩子们的家长护卫队。他们站在路边,协助疏导交通、守护孩子们过马路,让混乱之中有了秩序。本期,我们将走进江滨小学和南苑小学,看看守护者们的“上学那些事儿”。

江滨小学:晨曦初露时的守护

按照2017年学区划分,江滨小学的学区范围大致是南至李渔路,西至八一南街,东至宾虹东路。周边代表性学区房有江滨小区、碧云小苑、中村小区、月亮湾城市花园等。江滨小学自1996年创办以来,以特色建设为抓手,经十多年励精图治,茁壮成长,而今宛若晨星,闪耀在婺江南岸。

早上七点二十五分,明伦街刚刚洒上清晨的阳光,街道就喧闹起来,人声、车声和鸟鸣协奏,唱响了一曲上学的曲调。江滨小学的“家长护卫队”也已经各就各位,迎来一日护卫工作。身穿红色“家长义工”制服,站在马路两侧,为过马路的孩子们保驾护航。

一名家长义工介绍:“早上的护卫工作是保护江滨小学一到六年级所有需要过马路的孩子们的。早上是上班、上学高峰期,来往车较多,孩子们有时也会因赶时间奔跑,所以我们要为孩子们提供安全过马路的保障。”

这时,一辆车驶来,在校门对面的马路边停下。一名二年级的小学生准备过马路,家长义工轻声说:“小朋友请等一等。”待到孩子稍多时,才引导车辆等待,让孩子们顺利地到达学校。

一名在学校对面停车的家长说:“有他们在,很放心。我们做家长的也方便了,不需要来回掉头。”

据记者观察,江滨小学的校门口的街道虽然较窄,但车辆有序,接送孩子的车随停随走,基本没有家长下车护送孩子到校,校门口也没有发生车辆滞留引发的拥堵情况。

南苑小学:细雨微蒙中的坚守

按照2017年学区划分,南苑小学的学区范围大致是婺江以南,八一南街以西、李渔路以北,双龙南街以东。周边代表性学区房有南苑小区、通和苑等。南苑小学以“追求卓越”为目标,以素质教育促进改革为主线,以“求新,求活,求实”构建现代化的校园教育。

下午三点二十左右,原本冷清的高畈路热闹起来。坐落于高畈街东面的南苑小学将迎来低年级的放学时段。部分家长已经在校门口等待自己的小孩放学,此时学校也开始着手放学秩序维持的准备工作。

天气阴沉,在有些昏暗的天色下,几抹亮绿色点亮了人们的眼睛。他们就是今日值班的“家长义工”。渐渐地,天空有些飘雨,家长们纷纷撑起了伞。而家长义工们却在毫无遮挡的马路边站立着。

南苑小学为维持放学时段的家长接送秩序,除了交警和执法大队的人员外,开展了



“家长义工”协助工作。一位家长义工介绍:“这个主要是针对一到二年级的孩子们,他们年纪比较小,不太会应付混乱的放学场面。我们在的话,能保证孩子们安全有序地找到家长。”据了解,家长义工是一到二年级的学生家长采取轮班制形成,基本上一学期安排一次。

低年级的学生们在老师地带领下,手牵手排着队从学校内鱼贯而出。这时一个小男生走到了一名家长义工身前,说起上学时遇到的趣事。这名家长义工微微俯下身子对小男孩说:“先和爷爷回家。”原来家长义工面前的小男孩是他的儿子,但由于正在进行协助工作,无法像别的家长一样径直带孩子回家,只好找爷爷或奶奶先接走。

这名家长义工说:“每个家长都有一天没法直接接孩子回家,我们是一样的。但我们的孩子每一天都能被别的家长保护,所以我也要做好今天的协助工作。”

鳳凰府

可別墅何必洋房 250万^起 玲瓏墅

杭州西·景区里·1155-175m²城市叠墅

4. 近郊田园山,景观优美,空气清新 5. HelloKitty主题乐园、Jw万豪酒店、凤凰山中心广场 6. 6000

187 5758 7103 159 5715 9001

销售中心地址:安吉县安吉大道与三友路交汇处(舜村同风城销售展示中心)